



房傑鋒多年來為母校贏取不少錦標。香港文匯報記者陳文俊 攝



香港橄欖球代表房傑鋒被視為姚錦成的接班人。 公開圖片

家住天水圍，對讀書不感興趣，這些對於外人來說都可以是標籤。不過現年21歲的房傑鋒，卻是香港七人欖球的新秀，更被香港華將代表的姚錦成視為接班人。初中才接觸橄欖球，房在這項運動獲得成就感，繼而就決定在這方面努力，而對於姚錦成接班人這個「招牌」雖感覺到壓力，但是他仍希望可以擔起重任。 ■香港文匯報記者陳文俊

獲姚錦成視為接班人

房傑鋒願擔起重任

香港七人欖球賽下月展開，而藉着這項比賽，香港人對於橄欖球的認知漸增，令港隊的華人球員也隨之增加。自范信基、姚錦成等華將之後，本地球員在香港代表隊的位置也增加，已經30歲的姚錦成在早前的一個訪問中曾表示，他把房傑鋒當

成為接班人，並打算將自己的經驗傳授給這位新秀。

對於這個說法，房傑鋒日前接受香港文匯報專訪時表示：「做接班人其實係有壓力，不過自己都準備好，佢教嘅我會盡量接收，當然唔會係經常做得到。」對於姚錦成，房傑鋒認為他無論場內場外，都是自己的榜樣，而且過去為華將在橄欖球的付出很多。

回說自己當運動員的路，房傑鋒說一切都是偶然。小學的時候是參加田徑，他說其實很早就覺得自己對讀書興趣就不大，但是去到中學，發覺在田徑之

間的競爭很大，他覺得自己要從中突圍，似乎並不太易。他說：「中一嘅時候無所事事。到中二嘅時候，有個朋友就同我講，話我跑得快，就不如去試下打橄欖球啦。」

初中首接觸橄欖球

在水天圍的東華三院郭一華中學就讀，房傑鋒慶幸在這裡找到了自己的目標，並且為學校贏過多個學界獎項。他說接觸了這項運動讓自己有所轉變：「呢個運動，最重要係即使落後緊，但係唔一定會輸，個變數好大。外界嘅人可能會覺得，身形好重要，好似我哋呢啲好細粒嘅，以為會好難贏，但係能夠贏到之後，個成就感好大，尤其係場邊嘅歡呼。」就是這種感覺，讓他持續下去。

從學界到成為香港的青年代表，繼而入選香港隊擔當後備。房傑鋒說自己什麼都沒有想過：「其實都好意想不到，一切感覺係嚟得好快，不過就係機會嚟到，而自己掌握到。而且一路以嚟唔同嘅教練都教曉我好少。」

同時值得慶幸的是，他遇到的阻力並不多，尤其是學業和家庭：「初中嘅時候，成績算係可以，但係打波嘅成就感，反而更加成為我返學嘅動力，因為要準備放學練波嘛。之後入選青年隊，夜晚要去京士柏練波，學校都有乜阻止，我聽過有啲學校會故意留你堂，等你去唔到，而呢度有，功課亦有留難。」由於家中仍有兩個兄長，故此家庭也沒有壓力。

隊友相互競爭大

雖然突然成為了姚錦成接班人而備受期待，不過房傑鋒覺得即使成為了接班人，也不等於可在港隊輕易佔一席位。他說：「同期其實仲有好多華將可以選擇，當然會擔心被人追上，但係同時都可以推動自己向上。」

作為運動員，當然是渴望上陣，也渴望參與大賽。未獲入選香港七人欖球隊最終名單的房傑鋒指出，香港雖然在亞洲排行一直都在第二位左右，但是與現在的日本競爭，當然不會容易，惟他認為這距離不至於遙不可及。而他當然也放眼於兩年後的奧運會，他說：「當然係要先進入最後12人名單。」他認為，目前港隊的競爭很大，一些老將其實並不老，他們在技術和體能上也很強，仍能繼續佔有一個位置，故此想要擠掉老將，以及跟同期隊友競爭，也不是一件輕易的事。



房傑鋒中學時代開始接觸橄欖球。香港文匯報記者陳文俊 攝



房傑鋒曾為校隊奪得學界冠軍。受訪者提供圖片

中國男足在剛完成的中國盃邀請賽，以兩場大敗終結之後，球隊計劃在5月中再進行一次集訓，並會約戰兩支亞洲球隊，其中一場將會作客泰國與這支東南亞球隊交手，而另一場的對手未定。

國足在中國盃中遭逢兩仗的慘敗，主帥納比表明仍需要為明年年初的亞洲盃做好備戰工作，不過球隊將會約戰一些亞洲級的對手進行友賽。據內地傳媒報道，國足準備在5月再進行集訓，並會分別在主場及客場各進行一場的友誼賽，而其中作客的比賽也大致敲定，會到訪泰國。

由於亞洲盃會在下月底進行抽籤，故此國足已無法提升排名，並肯定被列入第二檔次，將有機會抽中不少強隊，故有必要為此做好準備。而國足曾在2013年，以1:5的比數，主場不敵以U23球員為主的泰國。

泰國近年在亞洲冒起相當快，在早前友賽期間舉行泰皇盃的賽事，賽和有奧巴美揚在陣的加蓬以及以2:3僅負史基泰爾在陣的斯洛伐克，而他們的3位國腳目前在日職聯效力，並已穩住正選位置。

■香港文匯報記者 陳文俊



中國男足計劃在5月到訪泰國進行友賽。新華社



香港球員卓耀國加盟瑞士球會。網上圖片

卓耀國登陸瑞士

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 下，卓耀國終於落實加盟基亞索協助港隊重奪省港盃的卓耀國經過多番波折終於於外圍成功，落實加盟瑞士次級聯賽球隊基亞索，不過由於該國註冊期已過，卓耀國要在下季才可正式上陣。

卓耀國於今屆省港盃首回合射入一球，助港隊重奪失落四年的冠軍，之後一直盛傳這名24歲前鋒會轉戰中甲，今年曾分別到中甲球隊大連超越及呼和浩特試腳可惜均無疾而終，直至賀歲盃前卓耀國與港超球隊標準流浪解約，並獲得瑞士挑戰聯賽球隊基亞索邀請加盟，但卓耀國又因遺失護照未能趕及體測，幾經波折

下，卓耀國終於落實加盟基亞索並簽約兩年，不過由於註冊期已過，卓耀國在基亞索目前只能參與訓練及友賽，到今年7月新赛季開始才可於正式比賽上陣。

基亞索位於瑞士南部接壤意大利邊境，故此球隊過去曾邀請意大利名宿林巴度以及森保達執教，但自2004年從第三級聯賽升班之後，一直只留在瑞士的挑戰聯賽，球隊今季因違反瑞士足球的牌照規則而被扣3分，目前在聯賽10支球隊中排第8，與榜尾降班位置有9分的距離。而球隊除了卓耀國是亞裔之外，還有一位瑞士出生的泰國青年球員捷查洛。

短訊

東方銀牌挫福建晉級

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 要在東南亞籃球聯賽以及本地賽事雙線作戰，東方龍獅連續第3日出戰，在高級組銀牌籃球賽首戰不敵滿貫的東方龍獅，昨晚在修頓室內場進行負方賽，他們終以81:61擊敗標準福建晉級。其中鍾俊昇及徐遠成分別為球隊奪得18及16分，成為東方的贏波功臣。



東方龍獅的丹尼爾(左)上籃得分。香港文匯報記者郭正謙 攝

吳安儀入選亞洲最具影響青年

國際財經雜誌《福布斯》日前挑選了亞洲30位最有影響力的30歲以下人物。其中世界桌球「一姐」、香港的吳安儀被列入其中，其餘還有效力NBA火箭的國家隊球員周琦，以及日本的「冰王子」羽生結弦。

■香港文匯報記者 陳文俊



吳安儀獲《福布斯》選為亞洲30位最有影響力年輕人物。法新社

蘇炳添鞏立姣領銜 力爭衛冕滬鑽石聯賽

2018國際田聯鑽石聯賽上海站，昨日公佈了16個比賽項目以及首批參賽明星選手。倫敦世錦賽百米冠軍加杜連等世界名將悉數出戰，中國軍團則由蘇炳添和鞏立姣領銜出征。

今年上海站賽事將於5月12日在上海體育場進行，男子、女子項目均為8個，熱門項目包括男子100米、男子800米、男子110米欄以及女子200米、女子400米欄、女子鉛球等。百米男飛人大戰向來是鑽石聯賽的一大看點。雖然保持已經退役，但老將加杜連參賽使得比賽充滿看點。今年年初在室內賽季打破60米亞洲紀錄的「中國飛人」蘇炳添目前狀態正佳，他也是去年上海站100米冠軍，今年的衛冕戰，他不僅要面對加杜連的強勢衝擊，還將遭遇倫敦世錦賽200米冠軍古利耶夫的挑戰。

同樣迎來衛冕之戰的還有中國女子鉛球第一人鞏立姣。去年，鞏立姣不僅在上海為中國軍團收穫首金，還在鑽石聯賽積分改制的首年榮膺年度女子鉛球項目的「鑽石大獎」。鞏立姣在記者會上表示自己將再度向最高領獎台發起衝擊。

■新華社



「中國飛人」蘇炳添將出戰上海站鑽石聯賽爭取衛冕。新華社